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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - CEDPI/RO
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA  REALIZADA  DIA 13 DE OUTUBRO DE

2020 
Aos treze dias do mês de outubro de 2020, às oito horas e trinta minutos, por meio
de videoconferência, utilizando o aplicativo Google Meet, realizou-se a 6ª Reunião
Ordinária do CEDPI/RO,  estando presente os seguintes Conselheiros(as)
governamentais: Elio Jose de Souza - Suplente (representante da Secretaria
Estadual de Turismo - SETUR),  Francisca Odalice da Silva - Titular
(representante da SESAU), Júlio Cesar Rodrigues Ugalde - Titular
(representante da Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania -
SESDEC), Luciana Silva Cavalcante – Suplente e Vice-Presidente (representante
da Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania SESDEC), Maria
Josinete Batista – Suplente (representante da Secretaria Estadual da Educação -
SEDUC), Dulcianni de Fátima Monteiro Barros Ignácio - Suplente
(representante da Secretária Estadual de Assistência Social - SEAS), Priscila
Aparecida Vasconcelos Marcelino - Titular (representante da Secretária
Estadual de Assistência Social - SEAS). Conselheiros(as) sociedade civil: Deusdedi
Rodrigues Alves - Titular e Presidente (representando o Conselho Regional de
Psicologia - CRP 20ª Região/RO), Edir Legal Pereira – Suplente (representando o
SESC). Além da secretária executiva Marines Maciel Paixão Silva e a estagiaria
Letícia Milla Silva Nascimento, onde deliberaram sobre a seguinte PAUTA: 1.
Novos relatos das experiências dos Conselheiros e
Conselheiras enquanto padrinhos e madrinhas das ILPIs; 2. Andamento
do Cadastramento Nacional das ILPIs para o recebimento de
recurso federal emergencial para o enfrentamento à Pandemia (Lei nº
14.018); 3. Devolutiva da SEAS quanto a solicitação do CEDPI sobre
o repasse dos recursos do FEDIPI às ILPIs do Estado; 5. Outros
Informes. Na condução o Presidente Deusdedi iniciou a reunião: Bom dia a
todos, sejam todos bem-vindos na nossa plenária, agradeço pela presença de
todos. Estamos em um momento especial porque várias situações acontecendo e
nós conseguimos avançar em alguns aspectos importantes, e mais uma vez
agradecer a presença de vocês. Antes da Marines trazer a primeira pauta, gostaria
de me desculpar pois provavelmente precisarei sair porque uma colega lá pediu
afastamento e eu tenho que assumir, aliás, eu já assumi e tenho que tomar uma
série de providências hoje, então eu peço desculpas e assim que eu sair vou deixar
a Luciana conduzir a reunião. A reunião hoje é importante tem muitas informações
e discussões que a gente pode estar alinhando as informações que a gente tem
para que a gente fique atento a todos as situações que estão acontecendo.
Marines, eu gostaria que você fizesse a leitura da convocação e a gente vai iniciar
pelos informes porque eu tenho dois informes para fazer e depois a reunião
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continua no debate sobre a pauta. Secretária do
Conselho Marines: Convocamos Vossa Senhoria para a participar da 6ª Reunião
Ordinária 2020 do Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa de Rondônia -
CEDPI/RO, que será realizada no dia 13 de outubro de 2020 às 08H30. Pauta da
reunião: 1. Novos relatos das experiências dos Conselheiros e Conselheiras
enquanto padrinhos e madrinhas das ILPIs; 2. Andamento do Cadastramento
Nacional das ILPIs para o recebimento de recurso federal emergencial para o
enfrentamento à Pandemia (Lei nº 14.018); 3. Devolutiva da SEAS quanto a
solicitação do CEDPI sobre o repasse dos recursos do FEDIPI às ILPIs do Estado; 5.
Outros Informes. Presidente Deusdedi: Então nós vamos começar pelos
informes, eu tenho dois informes importantes a fazer. É uma pena que a dona
Maria José ainda não entrou porque ela é a que sempre está me cobrando essas
providências. Nós sabemos que estamos nesse momento de pandemia e os idosos
tem enfrentado grande dificuldade nos bancos e a gente sabe que existe uma
orientação do poder público para que não permaneça uma grande quantidade
dentro das agências bancárias, por consequência, a atitude que eles têm é de
deixar esses idosos fora da agência e com isso os idosos deixam de estar expostos
ao vírus dentro da agência e passam a estar exposto a chuva, ao calor, ao sol
trazendo também grande prejuízo. A dona Maria José tem me cobrado isso, eu
tenho uma pessoa que é bem próxima a mim que é assessor do diretor geral do
banco Bradesco em Rondônia, já agendei uma reunião com o diretor do Bradesco
para a gente estar alinhando isso, porque é um dos principais bancos que atendem
essa população, já entrei em contato também com a Caixa Econômica Federal,
com o gerente geral que inclusive é um colega que estudou comigo na UNIR e
agora é gerente geral e também pedi uma fala com o Banco do Brasil porque
forma-se uma fila do lado de fora e quando é pela manhã o sol bate justamente
nessas pessoas que estão ali no Banco do Brasil, estou aguardando esse
agendamento, eles me responderam que até dia 15 é impossível fazer a reunião
porque é o período em que mais tem movimento no banco, então eu disse para
eles que aguardo a posição para a gente fazer uma reunião para a gente estar
discutindo esse assunto e levando o retorno aos bancos. Também vou estar
convidando a presidente do conselho municipal do direito da pessoa idoso que é a
Vanusa também para estar participando com a gente, porque ela também é
primordial, porque ela está na execução da política, então assim que isso
acontecer nós vamos estar comunicando vocês, não todo mundo, mas vou estar
convidando alguns para estar participando dessa reunião, então eu queria que
ficasse registrado Marines que já foi feito o contato e estamos apenas aguardando
o retorno dos bancos que é a Caixa Econômica, Bradesco e Banco do Brasil para a
gente estar fazendo essa fala inicialmente. Uma outra situação é que estamos
iniciando uma parceria com a rádio Boas Novas e eu tenho colocado no grupo
para vocês, duas vezes no mês estarei na rádio Boas Novas e a partir do próximo
programa eu vou estar levando um conselheiro por vez para também estar
participando comigo, onde a gente está lá para estar discutindo sobre a política do
idoso. Semana passada a gente falou sobre o repasse do Governo Federal e
também estamos levantando a bandeira junto ao comércio de Porto Velho para
que eles alterem a logo do velhinho com a bengala e coloque o 60+ empoderando
e dando mais transparência a essa situação, então esses informes são importantes
para a gente estar atualizando e toda vez que eu for no comércio, toda vez que eu
for ao supermercado e tiver a oportunidade de falar com o gerente, vamos trocar
conversa com o gerente, o nosso grupo tem lá em cima a logo do 60+, abra para
ele, mostre para o gerente do comércio, vamos começar a fazer esse trabalho de
sensibilização junto ao comércio para que a gente altere essa logo que está
totalmente desatualizada e a gente consiga colocar dando mais transparência e
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empoderamento a essas pessoas que se utilizam. Então, a gente está tentando
levar a conscientização, levar essa informação a essas pessoas e eu acredito que
com essa rádio Boas Novas também a gente pode fazer uma parceria legal e a
gente poder estar divulgando nosso trabalho. Outra informação importante, quem
puder ajudar, o Lar Leal vai estar desenvolvendo uma feijoada, eu não tenho a
data exata aqui, mas, vou colocar aqui no grupo, eu gostaria muito que nós
ajudássemos, eu vou pegar um talão da feijoada, são dez convites e eu vou lá hoje
pegar com o Marcelo e eu gostaria muito que vocês nos ajudassem. Eu vou
colocar minha conta lá e vocês podem estar transferindo para mim e eu deixo
onde vocês estiveram o convite de vocês, se a gente pudesse vender dois talões
seria melhor ainda, mas se eu vender um talão já me sinto feliz, então eu vou
colocar minha conta aqui no grupo para ser bem transparente, aquele que
transferir eu sei que é porque quer e onde você estiver eu vou deixar durante a
semana, até o dia da feijoada eu vou deixar o ticket com vocês e eu queria esse
compromisso de vocês, vamos ajudar. Já é a ação que eles estão fazendo
enquanto não recebe recurso, eles fazem essas ações até com mais frequência só
que nesse momento, com a pandemia eles vão fazer o número de feijoadas bem
reduzida, vão tentar usar o menor número de pessoas possível na cozinha e eu
gostaria muito que vocês nos ajudassem a colaborar com o Lar Leal. Eu vou
disponibilizar a logo da feijoada e a conta para que vocês possam fazer a
transferência e assim vocês fazendo eu sei que querem o ticket e deixarei o ticket
na mão de vocês. Espero que a gente possa estar colaborando, é uma forma
também de a gente estar ajudando eles. Acho que era isso o que eu tinha
inicialmente para passar, já que estamos nos informes eu passo também para os
colegas fazerem os informes, porque aí depois a gente só entra na pauta e as
meninas fecham a reunião com vocês, está aberta aí para informes para todos os
conselheiros e conselheiras. Obrigada pela atenção de vocês. Marines, como não
houve nenhuma manifestação inicialmente vamos para nossa pauta
então. Secretária do Conselho Marines: O próximo ponto de pauta seria os
novos relatos de conselheiro junto as ILPIs, se outros conselheiros mantiveram
contato, se renovaram o contato porque a gente precisa registrar esse
andamento, se alguém tem algo a acrescentar, porque na verdade os conselheiros
que estão na reunião já se manifestaram em reuniões anteriores. Presidente
Deusdedi: Mas se alguém tiver uma novidade ou alguma dúvida. Aproveitando
Marines essa sua deixa, quem está no grupo lá está todo dia tendo live, todo dia
está tendo informação. Eu gostaria Marines, que quando tivesse uma postagem
sobre live você chamasse a atenção no nosso grupo também para que as pessoas
pudessem se encaminhar para a live. Secretária do Conselho Marines: Todos
os que postarem no grupo da rede também né, eu vou começar a compartilhar,
eu acreditei que todos estivessem no mesmo grupo, etnão encaminho
sim. Presidente Deusdedi: Quem estiver e as vezes não lembrou aí você
colocando no grupo fica mais fácil. Eu queria passar a palavra então para a Dulci,
que ela é que nos ajudou bastante nos cadastramentos e eu já sei o passo a passo
do que vai acontecer, a publicação, o diário oficial, depois o repasse para o Banco
do Brasil, mas, se você tiver alguma outra informação só para municiar os nossos
conselheiros Dulci, se você puder trazer para a gente, por
favor. Conselheira Dulcianni: Bom dia, nesse caso, onze instituições de longa
permanência do estado de Rondônia foram cadastradas, estamos entrando em
contato todos os dias com a Rafaela e até o momento não saiu o quantitativo
oficial, então eles terão dez dias que é o prazo máximo e estamos aguardando,
por enquanto não temos nenhuma informação. Essa semana a Rafaela informou
que sairia o decreto e com novas informações de como seria esse repasse,
provavelmente vai ter um plano de trabalho e estamos aguardando essas
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informações, as informações que temos por enquanto são essas. Presidente
Deusdedi: Nós tivemos uma reunião com o presidente e ele trouxe que esse
repasse será em parceria com o Banco do Brasil que é o banco oficial do Governo
Federal, e eles optaram pelo Banco do Brasil devido a facilidade, então quando
isso tudo acontecer o repasse será do convênio Governo Federal e Banco do
Brasil. Conselheira Dulcianni: Isso, e será repasse por vagas, é uma coisa
importante porque vai dividir pelo quantitativo de idosos em todo o Brasil o valor
total que está no fundo nacional. Presidente Deusdedi: É para ficar aquela coisa
de proporcionalidade, então quanto vale o idoso. Quem tem mais idosos vai
receber mais, quem tem menos idosos vai receber menos, mas é justo. Eu acho
que o critério foi bem válido, para não dizer que São Paulo recebeu mais, recebeu
mais porque tem mais idosos, nós também se tivéssemos um quantitativo maior a
gente receberia mais. Foi muito feliz nisso aí. Obrigada querida, mais uma vez.
Mais alguém? Marines? Secretária do Conselho Marines: O posicionamento da
Dulci era o nosso segundo ponto de pauta, vamos partir agora para o terceiro que
seria a devolutiva da SEAS quanto a solicitação do CEDPI sobre o repasse do
recurso do FEDPI as ILPIs, o ofício ainda não chegou, o processo ainda está
disponibilizado lá para o gabinete, dá para verificar que o documento está
disponibilizado para assinatura, porque já está inserido no processo, mas ele ainda
não foi remetido ao conselho. Presidente Deusdedi: Então vamos aguardar
porque tem que chegar nas nossas mãos, na próxima reunião a gente faz a leitura
do documento e faz o encaminhamento devido ao plenário. Mais alguém tem
alguma informação? Eu acho que nossa pauta era extremamente curtinha e
Marines, eu gostaria que, como o senhor Neves teve que sair porque ele está
dentro do laboratório, como não tem mais nenhum assunto nós vamos encerrar,
aí você manda no privado dele agradecendo e dizendo que a pauta era curta e
posiciona ele do que nós acordamos aqui. Secretária do Conselho Marines: A
dona Maria Josinete pediu uma foto, se alguém quiser e puder ligar a câmera para
eu tirar um print. Conselheira Dulcianni: Eu gostaria de fazer uma fala Deusdedi.
Até amanhã vamos estar enviando a resposta daquele ofício, nós estamos um
pouco atrasados realmente com essa situação, com essa resposta, mas, é porque
nós estamos tentando de todas as formas contemplar, organizar tudo, então
assim, até amanhã vamos estar enviando a resposta. O doutor Bruno está em
outra reunião por isso que ele não está presente nessa de hoje. Presidente
Deusdedi: Você ouviu que a Marines disse que já está encaminhado para
assinatura, então vocês fizeram a parte de vocês como
técnicos. Conselheira Dulcianni: Eu também participei da elaboração junto com
ele, pesquisando. Presidente Deusdedi: Um abraço, obrigado gente. Nada mais
havendo a tratar, deu-se por encerrada a 6ª Reunião Ordinária do CEDPI/RO, da
qual eu, Marines Maciel Paixão Silva, Secretária Executiva do CEDPI/RO, lavrei a
presente Ata com o registro das falas ocorridas na reunião e que vai assinada pelo
Presidente e demais Conselheiros presentes.
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